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INSTRUCOES

- Verifique se este caderno:
- corresponde a sua op¢ao de cargo.
- contém 60 questdes, numeradas de 1 a 60.
Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.
Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores.
- Paracada questdo existe apenas UM A resposta certa.
- Vocédeve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.
- Essaresposta deve ser marcadana FOLHA DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCEDEVE:

- procurar,na FOLHA DE RESPOSTAS, o nimero da questao que voceé esta respondendo.
- verificarno caderno de prova qual a letra (A,B,C,D,E) da resposta que vocé escolheu.

- marcaressa letrana FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: ® @ © © ®

ATENCAO

- Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

- Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagido dessa questdo.
- Respondaatodasas questdes.

- Naosera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

- Vocétera 3 horas pararesponder a todas as questdes e preencher a Folha de Respostas.

- Devolvaeste caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas.

- Proibida adivulgacdo ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

FUNDAGAO CARLOS CHAGAS
Abril/l2007
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CONHECIMENTOS BASICOS

As questdes de numeros 1 a 10 baseiam-se no
texto apresentado abaixo.

Atencéo:

Nem o cientista mais ortodoxo pode negar que mexer
com equacdes é dificil e cansativo. Mas a ciéncia ndo deixa de
ser bonita ou agradavel apenas por causa disso. A arte, apesar
de bela, também néo é facil: todo profissional sabe a dor e a
delicia de aprender bem um instrumento ou de dominar o pincel
com graca e precisdo. E verdade que dificilmente alguém
espera encontrar numa equagdo ou num axioma as qualidades
proprias da arte, como a harmonia, a sensibilidade e a ele-
gancia.

A graga e a beleza das teorias, no entanto, sempre
tiveram admiradores — e hoje mais do que nunca, a julgar pela
guantidade de livros recentes cujo tema central é a sedugédo e o
encanto dos conceitos cientificos. Exagero?

“As leis da fisica sdo em grande parte determinadas por
principios estéticos”, afirma o astrbnomo americano Mario Livio,
do Telescopio Espacial Hubble, também autor de um livro em
gue analisa a nocdo de beleza dentro da ciéncia. Ele afirma
que, quando a estética surgiu na Antiglidade, os conceitos de
beleza e de verdade eram sindnimos. Para ele, o traco de uniéo
entre arte e ciéncia reside exatamente nesse ponto. “As duas
representam tentativas de compreender o mundo e de organizar
fatos de acordo com uma certa ordem. Em ultima instancia,
buscam uma idéia fundamental que possa servir de base para
sua explicacdo da realidade.”

Mas, se o critério estético € tdo importante para o pen-
samento cientifico, como ele se manifesta no dia-a-dia dos
pesquisadores? O diretor do Instituto de Arte de Chicago acha
gue sabe a resposta. “Ciéncia e arte se sobrepdem natural-
mente. Ambas sdo meios de investigagdo, envolvem idéias,
teorias e hipéteses que sdo testadas em locais onde a mente e
a mao andam juntas: o laboratério e o estudio”, afirma.

Acredita-se que as descobertas cientificas sirvam de
inspiracdo para os artistas, e as obras de arte ajudem a alargar
o0 horizonte cultural dos cientistas. Na pratica, essa mistura gera
infinitas possibilidades. A celebracéo que artistas buscam hoje
ja ocorreu diversas vezes no passado, de maneira mais ou
menos espetacular. Na Renascenca, a descoberta da
perspectiva pelos gebmetras encantou os pintores, que logo
abandonaram as cenas sem profundidade do periodo classico e
passaram a explorar sensac¢bes tridimensionais em seus
quadros. Os arquitetos também procuravam dar as igrejas um
desenho geometricamente perfeito; acreditavam, com isso, que
criavam um portal para o mundo metafisico das idéias
religiosas.

No século XX, essa tendéncia voltou a crescer. A grande
preocupacdo dos pintores impressionistas com a luz, por
exemplo, tem muito a ver com as conquistas da Otica. A
matematica também teria influenciado a pintura do russo
Wassily Kandinsky, segundo o qual “tudo pode ser retratado por
uma férmula matematica’. Seu colega Paul Klee achou um jeito
de colocar em varios quadros alguma referéncia as progressées
geométricas. Bem-humorado, brincava com as idéias da mate-
matica dizendo que “uma linha é um ponto que saiu para
passear”.

(Adaptado de Flavio Dieguez. Superinteressante, junho de
2003, p. 50 a 54)

1.

E correto afirmar que no texto se encontra uma

(A)

(B)

(©)

&)

(E)

defesa da ciéncia como base para o desenvolvi-
mento da arte, que depende de alguns principios
estabelecidos por aquela, para desenvolver-se
satisfatoriamente.

andlise de aspectos comuns a ciéncia e a arte, com
o intuito de apontar semelhangas e reciprocidades
entre uma e outra, cada qual com seus principios e
objetivos.

justificativa do predominio da arte sobre os principios
cientificos, pois ha evidéncias de ter ela surgido
muito antes, como manifestacdo do pensamento
humano.

apreciacéo, de certo modo desfavoravel, de algumas
teorias cientificas que buscam explicar as fontes de
inspiracdo das obras de arte, no decorrer da Historia.

avaliacao, voltada para alguns principios aceitos por
artistas, de que a ciéncia deve muito de seu
progresso as descobertas e solugdes adotadas por
pintores em todas as épocas.

Exagero? (final do 2° paragrafo)

A resposta correta a indagacdo acima encontra-se na
opinido de que

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

0os métodos utilizados, tanto por cientistas quanto
por artistas, séo bastante semelhantes entre si.

as teorias cientificas se valorizam tanto mais quanto
mais se aproximam das teorias que envolvem as
manifestacdes artisticas.

a arte se sobrepbde a ciéncia, com as indmeras
possibilidades experimentais que surgem nos estudios.

os laboratérios cientificos buscam sempre a verda-
de, enquanto as producgdes artisticas se voltam para
a beleza.

a ambigiidade existente na definicdo dos conceitos
de arte e de ciéncia vem desde a Antigliidade.

Para ele, o traco de unido entre arte e ciéncia reside
exatamente nesse ponto. (3° paragrafo)

A expressao grifada indica, considerando-se o contexto,

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

a busca por uma proposta que fundamentasse as
possiveis explicacBes para a realidade.

0os métodos que podem chegar aos mesmos
resultados, quer na arte, quer na ciéncia.

a percepgdo de que a pesquisa cientifica é arida e
cansativa, assim como a preparacdo de uma obra de
arte.

0 idéntico sentido que sempre se atribuiu aos
conceitos, tanto de beleza quanto de verdade.

as teorias cientificas que tentaram explicar a har-
monia e a beleza das obras de arte.

TREPB-Conhecimentos-Basicos®
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Considere as afirmativas que se fazem a respeito do
emprego de sinais de pontuagéo no texto:

I . O travessédo que inicia 0 segmento — e hoje mais do
que nunca (2° paragrafo) — assinala uma pausa
maior no periodo, como énfase para a afirmativa
introduzida por ele.

I'l. As aspas, que abrem e fecham o segmento “As
duas representam tentativas ... para sua explicacéo
da realidade.” (3° paragrafo), indicam reproducg&o
exata das palavras de um escritor.

I'l'l. Os dois-pontos em - ... andam juntas: o laboratério
e o estudio .. (4% paragrafo) — introduzem um
segmento enumerativo.

Esté correto o que se afirma em
(A) |, somente.

(B) 111, somente.

(C) | ell,somente.

(D) 11 elll,somente.

€ 1,11elll.

A substituicdo da expressdo grifada por um pronome
correspondente estd INCORRETA em:

(A) ou de dominar o pincel = de dominé-lo.

(B) analisa a nogdo de beleza = a analisa.

(C) buscam uma idéia fundamental = buscam-lhe.

(D) envolvem idéias, teorias e hipéteses = envolvem-nas.

(E) teriainfluenciado a pintura = té-la-ia influenciado.

Na pratica, essa mistura gera infinitas possibilidades.
(5° paragrafo)

O verbo que exige o mesmo tipo de complemento que o
do grifado acima esté na frase:

(A) A arte, apesar de bela, também néo é facil ...
(B) ... quando a estética surgiu na Antigtidade ...

(C) ... o tragco de unido entre arte e ciéncia reside
exatamente nesse ponto.

(D) .. que logo abandonaram as cenas sem profundidade
do periodo classico ...
brincava idéias da

(E) Bem-humorado, com as

matematica ...

7. . acreditavam, com isso, que criavam um portal para o
mundo metafisico das idéias religiosas. (5° paragrafo)
Os verbos grifados acima, considerando-se o tempo e o
modo em que se encontram, indicam, no contexto,
(A) processo em decurso permanente no passado.
(B) acéo realizada em um tempo determinado, no
passado.
(C) probabilidade de realizacdo de um fato qualquer.
(D) situagdo transcorrida no passado, anterior a outra,
também passada.
(E) condigdo essencial para a realizagdo de um fato.
8. ... que as descobertas cientificas sirvam de inspiragdo
para os artistas ... (5% paragrafo)
O verbo que se encontra nos mesmos tempo e modo do
grifado acima esta na frase:
(A) Mas a ciéncia ndo deixa de ser bonita ou agradavel
apenas por causa disso.
(B) Em dultima instancia, buscam uma idéia funda-
mental ...
(C) ... que possa servir de base para sua explicacdo da
realidade.
(D) ... como ele se manifesta no dia-a-dia dos
pesquisadores?
(E) .. que logo abandonaram as cenas sem
profundidade do periodo classico ...
9. A concordancia verbo-nominal esta inteiramente correta

na frase:

(A) Segundo alguns cientistas, as mais brilhantes
férmulas da fisica ou da biologia é comparavel ao
que de melhor foi feito na literatura do século XX.

(B) O principio da economia aproxima a poesia, com
seu inigualavel poder de sintese, das equacfes
matematicas, que resumem grande quantidade de
informacdes.

(C) Nem sempre as informagfes que se encontra
disponivel para um cientista pode orienta-lo na
busca de solugbes para o problema que tentam
resolver.

(D) Cientistas, em toda a Historia, defende a idéia de
gue tanto a estética cientifica quanto a artistica se
caracteriza pela busca da ordem em seu mais alto
grau.

(E) A emocao é um dos ingredientes mais importantes
da estética cientifica, embora se pensem que deve
estar distantes dos objetivos dos pesquisadores.

TREPB-Conhecimentos-Basicos®
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10. Os cientistas esforcam-se por mostrar que existe arte por 12. Com relagdo aos sistemas operacionais, considere:
tras das equacdes.
Artistas contemporaneos procuram aproximar-se da . .
ciéneia | . Conjunto de programas que gerenciam 0S recursos
Observa-se um esforgo reciproco na tentativa de recuperar do computador.
uma antiga férmula da filosofia grega. . ) .
Na filosofia grega, beleza é igual a verdade. I'l. Conjunto de editores de textos e de planihas
eletrbnicas para automacao comercial.
AIS frases acima ar?pu_lam;jse em um unlco_pgrlodo, com [11. Conjunto de programas que faz a interface entre o
clareza, correcao e légica, da seguinte maneira: USUArio e o computador.
(A) Os uentnsgas esforgamlse por mostrar que existe E correto o que se afirma APENAS em:
arte por tras das equagfes, do modo como artistas
contemporaneos procuram aproximar-se da ciéncia, Al
observando-se um esforgo reciproco na tentativa de (A) :
recuperar uma antiga formula da filosofia grega: de
cuja a beleza é igual a verdade. B) lell.
) ) L . © lelll.
(B) Na filosofia grega beleza é igual a verdade, pois os
cientistas esforcam-se por mostrar que existe arte
por tras das equacgbes; de que os artistas Do) I,
contemporaneos procuram aproximar-se da ciéncia,
€ observado um esforgo reciproco na tentativa de (E) III.
recuperar-se essa antiga formula da filosofia grega.
. A . 13. Considerando o Microsoft Word, é correto afirmar que:
(C) Artistas contemporaneos procuram aproximar-se da
ciéncia, desde quando os cientistas esforgam-se por
mostrar que existe arte por tras das equagdes; (A) Caso a ferramenta régua nido esteja sendo visuali-
observa—;e um esforco réciproco que tenta recuperar zada no documento, basta clicar no menu Exibir,
uma antiga formula da filosofia grega, a férmula da clicar em Barra de ferramentas e clicar em Régua.
beleza verdadeira.
o _ (B) A barra de menu Formatar corresponde a um con-
(D) Os cientistas esforcam-se por mostrar que existe junto de ferramentas que permite corrigir a ortografia
arte por tras das equacgdes; artistas contemporaneos do texto.
procuram aproximar-se da ciéncia, onde observa-se
um esforgo reciproco, o qual tenta recuperar uma B ) )
antiga férmula da filosofia grega: beleza é igual a (C) O botéo N, existente na barra de ferramentas, ativa
verdade. o teclado numérico do computador.
(E) Observa-se um esforco reciproco na tentativa de (D) Para inserir uma caixa de texto, basta ir a0 menu
recuperar uma antiga formula da filosofia grega, segundo Formatar e clicar em Inserir caixa de texto.
a qual beleza é igual a verdade: os cientistas
esforgam-se por mostrar que existe arte por tras das (E) Para visualizar multiplos documentos sem ter que
equacdes, enquanto artistas contemporaneos procuram recisar abrir o softvr\)/are mais de uma vez b:gsta
aproximar-se da ciéncia. pre '
utilizar o menu Janela.
11. Com relacao a hardware, é correto afirmar que: . L, . .
¢ q 14. Na Internet, um conjunto de paginas e de arquivos de um
o idor & | ‘ :
(A) Computadores com placas-mée alimentadas por servidor é chamada de ..... , que é acessado atravées de
fontes ATX suportam o uso do comando Desligar, m softwar nhecid — rimeira padin
nao havendo mais a necessidade de desligamento um software conhecido como ... € a primeira pagina a
manual. 111
ser acessada, normalmente recebe o nome de ...
(B) O processador ndo é um item associado a capa- Preenchem correta e respectivamente as lacunas | , | |
cidade ou a velocidade do computador.
elll:
C) Nas placas-mée mais novas a Unica interface exis- . .
© t P = Lo ; (A) Web, Link e site
ente para conexdo do mouse é a interface serial.
(B) link, Web e pagina HTML
(D) As tecnologias de barramentos PCl e AGP, por
serem obsoletas, ndo mais séo encontradas nas (C) site, navegador e home page
placas-mée atuais.
(D) home page, browser e site
(E) A Unica forma de se conectar um teclado ao com-
putador é através da interface USB. (E) pagina HTML, navegador e home page.
4 TREPB-Conhecimentos-Basicos®
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15. Quanto ao armazenamento de dados, é correto afirmar 18. Dentre os instrumentos de pesquisa elaborados para aten-
que: der ao programa descritivo dos arquivos permanentes,
inclui-se
(A) CD-ROMs podem ter a capacidade méaxima
de 2048 MB. (A) o inventario, que toma por unidade a peca docu-
mental.
(B) O discorigido (HD) € um exemplo de memaria RAM. (B) o guia, que relaciona descritores ou palavras-chave
capazes de recuperar o contetdo dos documentos.
(C) O disco DVD-R pode ser gravado em gravadores . . .
DVD+R e o disco DVD+R também pode ser gravado (C) o indice, que oferece uma visdo panoramica dos
em DVD-R. seus diferentes fundos.
o ) B o (D) o catélogo, que indica, na ordem de numeracé&o das
(D) © Pen Drive & um dispositivo constituido com me- estantes e prateleiras, o lugar ocupado pelas unida-
moéria flash, ou seja, preserva seu conteldo sem a des de arquivamento.
necessidade de fonte de alimentacao.
(E) a edi¢do de textos, que transcreve na integra certos
(E) O disquete possui um mecanismo de protecdo a in- documentos.
tegridade dos dados nele armazenados, mesmo que
seja ejetado durante uma tarefa de leitura ou gra- 19. Edital, edital de abertura de inscricdes, rascunho, micro-
vagao. ficha e fita magnética constituem, respectivamente, exem-
plos de
16. A qualidade pela qual os documentos de arquivo eviden-
ciam fatos e permitem reconstituir a estrutura e o funcio- (A) série, subsérie, técnica de registro, suporte e for-
namento da instituicdo responsavel por sua acumulagao é mato.
conhecida como
(A) valor probatério. (B) espécie, tipo, forma, formato e suporte.
(B) prescrigdo. (C) fundo, grupo, dossié, formato e unidade de arqui-
vamento.
(C) jurisprudéncia.
(D) principio da proveniéncia. (D) grupo, subgrupo, secdo, género e técnica de
registro.
(E) vigéncia.
(E) género, classe, suporte, forma e unidade de acon-
dicionamento.
17. Desde o momento em que séo criados até sua destinacéo
final, os documentos de arquivo cumprem ciclo de vida em - ~ . .
20. Para um eficiente programa de conservagdo preventiva, é

gue a passagem de uma etapa ou condi¢ao para outra

(A) obedece a normas emanadas dos servicos de
protocolo.

(B) esté prescrita nas guias de recolhimento.

(C) resulta do processo de avaliacao.

(D) corresponde a periodos qlinquenais e decenais de
temporalidade.

(E) vem indicada nos planos de arquivamento e
classificacao.

preciso

(A) preencher as falhas dos documentos com polpa de
papel.

(B) promover a digitalizacdo dos documentos por
processo fotostatico.

(C) aumentar o grau de acidez e oxidagdo dos
documentos em suporte-papel.

(D) evitar oscilagbes acentuadas de temperatura e
umidade nos depésitos de documentos.

(E) plastificar e encapsular os documentos avulsos,
inibindo a penetrac¢do de raios ultravioletas.

TREPB-Conhecimentos-Basicos®
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Atencéo:

Enunciado para a resolugdo das questdes de
nameros 25 a 32.

21. Sa&o registrados em contas patrimoniais: A éarea de contabilidade da Cia Compra & Vende,
L apresenta os dados finais para a apuragdo dos resultados e a
(A) os Salarios a Pagar, os Impostos a Recolher e a B ) . L.
Despesa Antecipada. elaboracdo do balanco patrimonial referente ao exercicio de
2005. Na ocasiao, o relatério dos dados apontava o valor de
(B) a Depreciagdo Acumulada, o Aluguel a transcorrer e R$ 40.000 para o inventario final de mercadorias e listava os
as Receitas Eventuais. .
saldos finais de suas contas, conforme demonstra o balancete
(C) os Juros recebidos no periodo, as Receitas a de verificagdo, de 31.12.2005, a seguir:
Receber e as Depreciacdes do exercicio.
Contas Saldos Finais
C) Encifcsgiinggfe?‘rgzda' 0s Fornecedores e 0s CIXA vvoveoveeeeeeeeeeee s 15.000
g ' CaPIAl SOCIA .-.reeeeeveeeeeeee e eeeeeeeeeeone 231.000
(E) o Aluguel do periodo, os Adiantamentos a ClIENES ..ot 120.000
Fornecedores e 0 132 Salario pago no exercicio. Compras de Mercadorias ............coccceeciriiiecinnnens 150.000
Contas a Pagar...........cccoeunn. 44.000
22. Ao quitar um titulo no valor de R$ 10.000, com um atraso Depreciagdo Acumulada 24.000
de trinta dias, a Cia. Samambaia incorreu em multa de Depreciagdes do Periodo.........ccccevvvvveiiiieeeiiinennn, 14.000
10% do valor total da divida. Nesse caso, o registro dessa Despesas AdMINIStrativas .................ccoeveeevcen.n. 65.000
operacéo envolvera um lancamento de Despesas Antecipadas...........cccoeevvvvieeeeeeiecinnnenn. 12.000
(A) débito da conta Caixa no valor total de R$ 1.000. Despesas de AlUgUéiS ........................................... 21.000
Despesas de Vendas ........cccccceevvviviveeeeeeeseciinnenen. 40.000
(B) crédito na conta Titulos a Pagar no valor de Despesas Financeiras.............cccocoveveeeiineveecneen. 12.000
R$ 10.000. Empréstimos a Pagar (48 meses) ...........cceeeuvvveene. 40.000
(C) débito na conta Titulos a Pagar no valor de Estoque Inicial ...........cooociiiieeiceiiiiieeeee e, 47.000
R$ 9.000. FOrNecedores ... 78.000
IMOVEIS ..o 100.000
(D) crédito na conta Bancos c/movimento no total de Participacdes Societarias .... 135.000
R$ 9.000. Perdas ¢/ ClIentes .........cocveeeiiiieiiiiiee e 2.000
(E) débito em conta de despesa no valor de R$ 1.000. Prov..Para Creclilto de Liquidag&o Duvidosa............ 5.000
Receitas Antecipadas........c...cccoevvvvereeeeeeiiciinneenen. 50.000
. Receitas de Vendas ...........cocvvvvvvvvvevvvevevnnnnnnnnnnnn, 300.000
23. Conforme estabelecido por norma do CFC - Conselho Resultado de Equivaléncia Patrimonial 11.000
Federal de Contabilidade — s&o principios fundamentais de i q '
Contabilidade, oda VEICUIOS.....vveii e 50.000
(A) entidade e o da consisténcia. 25. O valor total do Ativo Permanente da empresa é:
(B) oportunidade e o da atualizagdo monetéria. (A) R$ 126.000
(C) prudéncia e o da tempestividade. (B) R$135.000
(D) competéncia e o da objetividade. (C) R$182.000
D) R$ 261.000
(E) continuidade e o da materialidade. © $
(E) R$271.000
24. Sé&o itens integrantes da apuracdo do resultado de
exercicio de natureza n&o operacional: 26. O Ativo total da empresa monta em:
(A) os ganhos e perdas na alienagdo de investimentos e (A) R$443.000
as variagbes cambiais incidentes sobre obrigagbes
de longo prazo em moeda externa. (B) RS 468.000
L ) (C) R$534.000
(B) as participagbes de debenturistas e os lucros de
participacdes societarias avaliadas pelo método de (D) R$ 754.000
equivaléncia patrimonial. (E) R$ 783.000
(C) os lucros obtidos com a alienagéo dos imobilizados e
as perdas apuradas nas baixas de diferido. 27. O total do Capital de terceiros no periodo é:
(D) a corjtr_apartida da provisdo para d~espesas com (A) R$ 135.000
beneficios aos empregados e a reversdo da provisdo
para créditos de liquidagao. (B) R$172.000
(E) os beneficios pagos aos empregados no decorrer do (C) R$212.000
exercicio e as reqeitas obtidas em decorréncia de (D) R$ 231.000
investimentos em titulos do mercado aberto.
(E) R$443.000
6 TREPB-Tec.Jud-Contabilidade-N14
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28. O valor total dos itens classificados no Ativo Investimentos 35. A empresa Comercial Tudo Tem Ltda. possui como objeto
é: social a compra de materiais, instalagfes, suprimentos e
equipamentos de escritério. Ao adquirir estoques da Cia
(A) R$271.000 Industrial de Produtos, recebe os produtos e a nota fiscal a
(B) R$ 261.000 qual, identifica no documento os seguintes valores, em
(C) R$ 182.000 RS:
(D) R$ 135.000 Valor do IPI cobrado pelo fornecedor 1.000.000
Valor do ICMS incluso na nota fiscal................... 150.000
E) R$126.
©® $ 126.000 Valor a ser pago ao fornecedor...................... 11.000.000
29. Com base nos dados fornecidos pode-se afirmar que o Ao efetuar o registro contabil dessa operacdo a empresa
resultado obtido pela empresa, no periodo foi um comercial devera registrar na conta:
(A) resultado negativo. (A) ICMS a Recuperar um débito de R$ 150.000.
(B) lucro de 18.000. (B) IPI a Recuperar um crédito de R$ 1.000.000.
(C) resultado positivo. (C) Estoques de Mercadorias um débito R$ 11.150.000.
(D) prejuizo de R$ 12.000. (D) ICMS a pagar um crédito de R$ 150.000.
(E) resultado nulo. (E) Despesas Tributarias um débito de R$ 1.150.000.
30. O valor do Ativo Circulante é 36. Ao pagar antecipadamente um fornecedor de
) mercadorias, a Cia Comercial Vende e Troca negocia um
(A) menor que o do Permanente Investimentos. desconto de 10% sobre o valor total de R$ 10.000.000 que
(B) maior que o do Passivo Circulante. deveria ser pago, caso a quitacdo do titulo ocorresse no
(C) igual ao do Capital de Terceiros prazo acordado pelas partes, de 90 dias. Nesse caso, a
9 P ' empresa comercial deveria contabilizar o desconto como
(D) maior que o do Capital Préprio. A) | g .
. A) receita ndo operacional — descontos financeiros
(E) menor que o do Resultado Bruto Operacional. concedidos.
31. O valor do CMV & (B) deducgdes de Compras.
(C) estorno na conta de estoques.
(A) R$157.000 (D) ajuste de Custo de Mercadoria Vendida.
(B) R$154.000 (E) receita financeira — desconto obtido.
(C) R$ 143.000
(D) R$ 104.000 Atencdo: Enunciado para elaboragdo das questdes de
(E) R$ 100.000 nameros 37 a 40.
Ao final de 2006, o sistema contébil da Cia Sdo Francisco
32. Com relagdo aos nimeros apresentados no balancete é emite um relatorio contendo as seguintes informagoes:
verdadeiro concluir que
Contas Valor
(A) no periodo a empresa obteve receitas operacionais Abatimentos s/COMPras...........cccevvnnniiinieinnnn. 100.000
e néo operacionais. Abatimentos S/VeNndas ...........cccevvvereieniieiiicnee e 40.000
(B) os valores inscritos no Ativo Permanente Diferido era Comissdes s/Vepdas ........................................... 900.000
R$ 12.000. Compras do pPeriodo .........ccoevvveriinieeiieeiee, 10.000.000
(C) ao final do periodo foi identificado um aumento da Descontos Comermalisobre compras................ 40.000
: R (e Despesas com AlUGQUEIS .........cceeeeiiiiiiiiiieeeeennnae 700.000
situacao liquida.
) . L Despesas com Pessoal ........ccccccvvvevieeieiiineenn. 1.300.000
(D) aempresa incorreu em outras receitas operacionais. Despesas FiNANCeIras ..............ccococoeveveversenen. 700.000
(E) o valor que deve ser inscrito no imobilizado é de Despesas Gerais ............. 500.000
R$ 150.000. Devolugdo de Compras ... 580.000
Devolugdes de Vendas.... 460.000
33. Séo sociedades comerciais nas quais todos os sécios EStoque FiNal..........covevvevereeiieeieeseieseeenans 1.200.000
respondem  solidariamente e ilimitadamente  pelas EStOqQUE INICIAL .....voeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 120.000
obrigagges sociais, as sociedades Impostos Diretos s/Vendas........cccocvveeviveeeinnneen. 500.000
(A) em comandita por agdes. Propaganda e Publicidade.............ccccccceeeiiiinnns 900.000
(B) em comandita simples. Transportes sobre COMPras .......cccceeeveeevvveeeeenn. 600.000
(©) em nome coletivo Transportes sobre Vendas..........ccccocvevviieeeennnenn. 700.000
) ’ Vendas de Mercadorias .........cccccovcvveeeiinnnennnns 16.000.000
(D) coligadas. . .
(E) controladas. S:om bas~e nos d{;ldos fornecidos anteriormente responda
as questdes de numeros 37 a 40.
34. O titulo de crédito utilizado em operacdes de compra e 37. O valor das Mercadorias disponiveis para a venda no

venda de mercadorias a prazo denomina-se

(A) Letra imobiliaria.
(B) acdes.

(C) Letra de Cambio.
(D) hipoteca.

(E) Duplicata.

periodo é

(A) R$ 10.600.000
(B) R$10.120.000
(C) R$10.020.000
(D) R$ 10.000.000
(E) R$ 9.880.000
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38. Ovalordo CMV é Atencdo: Para responder as questbes de numeros 46 e 47

(A) R$ 6.200.000
() R$ 8.800.000
(C) R$ 9.500.000
(D) R$ 9.880.000
(E) R$ 10.020.000

39. O valor do Resultado Bruto Operacional &

(A) R$6.200.000
(B) R$8.800.000
(C) R$5.500.000
(D) R$ 4.600.000
(E) R$3.700.000

40. O valor da Receita Liquida de Venda é

(A) R$ 16.000.000
(B) R$ 15.500.000
(C) R$ 15.000.000
(D) R$ 14.600.000
(E) R$ 13.900.000

utilize os dados abaixo (em reais).

Considere 0s seguintes nuameros de execugdo
or¢camentaria e financeira:

Despesa Empenhada em 2006.............cccceeevnneenn. 2.000

Despesa Liquidada em 2006............ccccceeevvinvnnnenn. 1.800

Despesa Paga em 2006.............ccevvvevveveereeevnvnnnnnns 1.500

46. Findo o exercicio de 2006, o montante de Restos a Pagar
Processados séo:

(A) 3.800
(B) 3.500
(C) 300
(D) 500
(E) 200

41. Os Restos a Pagar do exercicio sdo computados na
receita extra-orcamentdria para

(A) compensar sua inclusé@o no ativo compensado.

(B) equilibrar o resultado independente da execucdo
or¢camentaria.

(C) compensar sua incluséo na despesa orcamentaria.
(D) ajustar o balanco patrimonial.
(E) evitar uma insubsisténcia passiva.

47. Findo o exercicio de 2006, qual o montante de Restos a
Pagar N&o-Processados?

(A) 3.800
(B) 3.500
(C) 500
(D) 300
(E) 200

42. Segundo as regras da Contabilidade Publica, material per-
manente é bem para o qual se prevé durag&o superior a
(A) sete meses.
(B) dezoito meses.
(C) umano.
(D) dois anos.
(E) cinco anos.

43. Aguisicdo de Bens Mdveis é:
(A) variacdo ativa independente da execugdo orgamen-
taria.
(B) mutacéo patrimonial ativa.
(C) mutacao patrimonial passiva.
(D) fato do sistema compensado.

(E) variagcdo passiva independente da execugdo orca-
mentaria.

48. A divida flutuante compreende os
(A) débitos com exigibilidade superior a doze meses.
(B) restos a pagar, depositos e débitos de tesouraria.

(C) restos a pagar e empréstimos mediante emisséo de
titulos publicos.

(D) débitos com valores ainda ndo determinados; osci-
lantes.

(E) débitos que se inscrevem, a0 mesmo tempo, no
ativo e passivo compensados.

44. Na contabilidade governamental, resultado da execucéo
or¢camentaria é a diferenga entre
(A) despesa prevista e despesa realizada.
(B) despesa prevista e despesa contingenciada.
(C) receita arrecadada e despesa paga.
(D) receita prevista e receita arrecadada.
(E) receita arrecadada e despesa empenhada.

49. Método pelo qual se faz a escrituragdo sintética das ope-
ragdes financeiras e patrimoniais:

(A) partidas simples.

(B) analitico.

(C) orcamento bruto.

(D) partidas dobradas.

(E) preco médio ponderado.

45. Os juros pagos sobre operacgGes de crédito por ante-
cipagdo da receita orgamentaria (ARO) se classificam
(A) de forma orgamentéria.
(B) como gasto do sistema compensado.
(C) de forma extra-orgamentaria.
(D) como fato independente da execugao orgamentaria.
(E) como variagdo patrimonial ativa.

50. O Ativo Permanente € integrado por
(A) bensimdveis, bens moveis e créditos.
(B) bens mdveis, créditos e disponibilidades de caixa.

(C) bens méveis, bens imo6veis e valores em poder de
terceiros.

(D) créditos, restos a pagar e depositos.

(E) divida em titulos e contratos.
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51. Impostos, Taxas e Contribuicdo de Melhoria sdo fontes 57. O déficit orcamentario do Estado foi explicado pela
classificadas em receita abertura, sem recurso financeiro, de créditos adicionais.
Disso se conclui que a Fazenda desse Estado, ao longo
(A) de capital. do exercicio, abriu crédito adicional lastreado por
(B) fiscal.
S A) superavit financeiro do exercicio anterior.
(C) tributéria. A P
(D) patrimonial. (B) anulagéo parcial de dotagdo orcamentaria.
(E) de transferéncia corrente.
(C) operacao de crédito.
52. Em que fonte se classifica a receita de aplicagcdo no (D) tendéncia de excesso de arrecadagao.
mercado financeiro?
(E) anulacao total de dotacdo orcamentaria.
(A) Patrimonial.
(B) Financeira. 58. E correto afirmar que
(C) Imobiliaria.
(D) De fundos de investimento. (A) os créditos suplementares e especiais s&o
(E) De cademeta de poupanca autorizados por decreto executivo.
(B) os créditos extraordinarios ndo dependem de prévia
53. A demonstracdo da atividade ou do projeto é peculiar a autorizagéo do Legislativo.
classificagéo da despesa o .
(C) os créditos suplementares destinam-se a gastos nao
®) progr:amatlca. (D) superavit financeiro é a diferenca positiva entre ativo
(C) econdmica. e passivo permanente.
(D) por natureza.
(E) por érgdo de orcamento. (E) as operacdes de cre}ditos por antepipagéo _de_l rec_eita
(ARO) podem também amparar créditos adicionais.
54.  Rubrica tdeEr(tecglta emt que sehcla§f|f||f:a repasse federal 59. Ao longo da execugéo do or¢gamento, o Governo do Esta-
para certo Estado construir um hosprtal: do identificou a necessidade de realizar novo programa na
A area de saneamento bésico. Para tal, valeu-se de um
(A) transferéncia intergovernamental corrente. crédito
(B) aquisicdo de bens imoveis.
(C) investimento. (A) adicional extraordinario.
D) inversdo financeira. L.
(©) . . (B) bancério.
(E) transferéncia intergovernamental de capital.
(C) adicional suplementar.
55. Qualiprln~0|p|o orgamentarlo,rgsta excepqlone}dp frente a (D) extra-orcamentario.
autorizacao, na lei orgcamentaria, para abrir créditos suple-
mentares? - .
(E) adicional especial.
(A) Universalidade.
(B) Unidade. 60. Encerrado o exercicio financeiro, o Governo do Estado
(C) Orcamento bruto demonstrou, em reais, 0s seguintes nimeros:
(D)  Exclusividade. Créditos OrGameNntarios ...........ceeveveererrerererereeenennns 1.000
(E) Nao-afetacdo de receitas.
Créditos Suplementares por
) o o ) Anulagdo de Despesa........cccoceeeciiiiiieiii e 100
56. Autorizado em outubro, um crédito adicional especial

(A) pode ser reaberto no exercicio seguinte até o limite
do saldo ainda ndo empenhado.

(B) né&o pode nunca ser reaberto no exercicio seguinte,
posto que sua vigéncia se encerra no ano da
autorizacéao.

(C) pode ser reaberto no exercicio seguinte, no mesmo
valor da autorizagdo original.

(D) poderia ser reaberto no exercicio seguinte se
autorizado até maio do ano anterior.

(E) pode ser reaberto no exercicio seguinte, menos no
ultimo ano dos mandatos.

Créditos Especiais amparados
em Superavit FINanceiro ...........cocccevoveiieeniienieeee 80

Diante desses valores, a despesa final fixada representou
a cifra de

(A) 820
(B) 1.000
(C) 1.080
(D) 1.180
(E) 1.200
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